

总投资超300亿
600万吨煤基甲醇
项目落户准东开发区

本报讯 通讯员余再兴、朱帅雷报道:5月27日,准东开发区其亚新疆集团有限公司年产600万吨煤基甲醇项目正式通过核准,这标志着其亚新疆集团有限公司为实现产业链延伸,构建以矿业、新能源、铝基、硅基、现代煤化工为主的五大产业板块协同发展的布局正式完成。

项目选址位于准东开发区将军庙产业园,总投资超300亿元。依托准东得天独厚的煤炭资源优势,以煤为原料,经气化、变换、净化工序,经甲醇合成、甲醇精馏后制得精甲醇,打造全球现代煤化工精品示范工程,推动煤炭绿色低碳清洁高效开发利用。

今年4月17日,《新疆其亚新材料有限公司600万吨煤基甲醇项目可行性研究报告》专家评审会在北京召开。专家一致认为,该项目依托准东地区的煤炭资源优势,以洁净煤技术生产的甲醇产品有利于促进新疆优势煤炭资源就地转化,对于推动国家现代煤化工产业升级示范,促进新疆现代煤化工产业高质量发展具有重要意义。

据了解,新疆其亚化工有限公司是其亚集团为发展煤化工产业板块于2022年6月成立的全资子公司,注册资金50亿元。其亚集团是集铝基、硅基、新能源、煤化工和矿业五大产业板块于一体的大型企业集团。年产600万吨煤基甲醇项目是其亚集团建立“产学研”合作,中一塔“一带一路”联合实验室、“两院一中心”以及准东开发区和新疆宜化化工有限公司2个国家级博士后科研工作站落户准东。

准东开发区与福建漳州古雷港经济开发区签订合作协议

本报讯 记者常谊报道:5月29日,福建漳州古雷港经济开发区考察团一行来到准东开发区考察、交流座谈,并与准东开发区签订友好合作协议。

座谈会上,双方就各自产业优势、发展状况、未来合作等内容进行了深入交流探讨,并达成广泛共识。根据合作协议,双方今后将在新能源、石油化工、矿产资源开发等方面进行深度合作,围绕煤化工产业深入推进延链、补链、强链,实现资源互补与产业互补,共促两地园区高质量持续健康发展。

福建漳州古雷港经济开发区是全国七大石化基地之一、全国唯一的台湾石化产业园区,2023年,园区规模以上工业总产值788.8亿元,增长27.2%,规模以上工业增加值增长26.9%。园区石化产业体系日趋完善,逐步形成了“芳烃—聚酯”“烯烃—塑料”两条千亿级产业链。

5月29日,准东开发区与福建漳州古雷港经济开发区签订友好合作协议。□本报记者 常谊报道

**完成编码登记2600余辆
准东开发区摸清非道路移动机械环保“家底”**

本报讯 通讯员柴文杰报道:近日,准东开发区环保局开展了为期一周的非道路移动机械环保编码登记抽查工作。

抽查通过电话询问、微信沟通和现场指导帮扶等方式,开展摸底调查和编码登记,摸清非道路移动机械底数。截至目前,已完成非道路移动机械编码登记2600余辆。

活动中,工作人员积极向编码企业宣传有关非道路移动机械污染防治的最新政策法规,要求各企业主动提高法治意识、环保意识,强化经营管理,依法依规使用排放达标的机械,做好日常维护保养,确保机械使用安全。

此次摸清非道路移动机械环保“家底”,为精准管控高排放非道路移动机械奠定了基础。

“贤才准聚 绘筑疆来”人才交流大会在准东开发区举行

本报讯 记者常谊报道:5月30日,“贤才准聚 绘筑疆来”人才交流大会在准东开发区举行。

会上,全国各地自贸区领域、部分高校、企业优秀人才代表齐聚准东开发区,以“人才助推自贸区和准东开发区高质量发展”为主题进行了圆桌交流,共同探讨如何为中国(新疆)自贸区和准东开发区播撒人才的种子,培育创新的森林,构筑高质量发展的坚实基础。

会议还为准东开发区的6位高层次人才颁发了认定书,并为8个人才工作室授牌;为准东开发区人力资源服务产业园、刘建成焊工技能大师工作室、应急管理大学准东科学技术研究院揭牌;与中智经济技术合作股份有限公司举行了为区域发展提供优秀人才输送合作签约仪式。

作为昌吉州乃至全疆新型工业化的主战场,准东开发区承担着国家“疆电外送”“西气东输”等重大战略任务,经济总量在全疆9个国家级开发区中排名第一。近年来,准东开发区大力引进高层次人才和急需紧缺人才,围绕产业积极打造技术攻关平台和技术创新平台,结合“招商引资”“招才引智”,采用“团队+技术+资本”打包引进的“双招双引”模式,围绕煤炭、煤电、现代煤化工、新材料、新能源、煤制清洁燃料六大关键核心产业发展引进了近5500名行业人才。

“通过持续搭建揽才舞台、畅通人才引进‘绿色通道’,完善人才培养体制机制,营造人尽其才良好环境,让更多‘千里马’在准东大地竞相驰骋。”昌吉州人大常委会副主任、准东开发区党组书记张建彬说。



5月30日,专业人才齐聚“贤才准聚 绘筑疆来”人才交流大会现场。

□本报记者 常谊报道

准东开发区

面向全国招聘500名专业人才

本报讯 记者常谊报道:5月30日,“贤才准聚 绘筑疆来”人才交流大会在准东开发区举行。今年,准东开发区面向全国招聘500名专业人才。

此次面向全国招聘的急需紧缺专业人才,包括化学工程与技术、采矿工程、安全工程等领域,涵盖了准东开发区的六大产业和医疗教育领域。

据悉,准东开发区拿出“真金白银”奖励——在科技创新方面,对创建的国家级、省部级、省级重点实验室,分别给予2000万元、1000万元、500万元的奖励。在人才激励方面,对成功入选国家级、自治区、自治州重点人才项目的个人或团队,按照入选项目经费的20%给予奖励,同时,参照入选项目经费的

10%奖励企业。对全职引进的高层次人才,每年按照个人年度基本工资收入的30%给予生活补助,按照负责项目总投资额的10%给予科研经费支持,同时给予50万元购房补贴;对全职引进的急需紧缺专业博士、硕士和本科生,每月分别给予4000元、2000元、1000元人才津贴,分别给予50万元、30万元、10万元购房补贴;对获得职业技能竞赛金、银、铜、优胜奖或者一、二、三等奖的选手,

按照世界级、国家级大赛奖金的100%给予奖励,区级、州级大赛奖金的50%给予奖励等。

“准东开发区通过积极打造科技创新人才队伍、创优引才环境、健全人才引育体系,着力建设高能级人才集聚平台,加快‘产学研’合作,支持组建创新联合体,不断深化人才发展体制机制改革等,让人才‘蓄水池’更加充盈,在现代化准东开发区建设中谱写人才与高

质量发展双向奔赴、相互成就的精彩篇章。”准东开发区组织部副部长、人社局副局长刘国民说。

目前,准东开发区已与中国科学院山西煤化所、清华大学、浙江大学、中国矿业大学等多所国内顶尖一流院校(科研机构)建立“产学研”合作。中一塔“一带一路”联合实验室、“两院一中心”以及准东开发区和新疆宜化化工有限公司2个国家级博士后科研工作站落户准东。

拼实力、亮绝活、唱主角、展风采

准东开发区第六届职业技能大赛开赛

本报讯 记者常谊报道:5月30日,准东开发区第六届职业技能大赛开赛,来自辖区近百家煤电、煤化工、新能源、餐饮服务领域的375名企业选手参赛。

此次比赛以“技能成才 技能报国”为主题,涵盖电工、焊工、钳工、叉车工、装载机、中式烹调、集控运行、维修电工等14个比赛项目,设4个比赛点。

装载机穿螺母、电路板拆解调试与安装、花式烹饪……各赛点上,参赛选手通过互相比试,共同学习、共同进步。

据了解,获奖选手根据名次个人可获得2000元以上、1万元以下的奖金(团体可获得1万元以上、2万元以下的奖金),同时还可获得“准东工匠”“技术能手”等称号和技能等级提升奖励。

连续多年举办技能大赛,准东开发区已经培养选拔了一大批素质过硬、技艺精湛、行业领先的高技能人才,截至目前,当地已有近400名普通工人通过大赛获得了“准东工匠”“技术能手”等称号以及中级、高级工人等认证。

准东开发区组织部副部长、人社局相关工作负责人吴红梅说:“这次大赛的获奖选手将力争入围自治区第二届技能大赛,我们也将持续鼓励和引导企业开展常态化的行业技能竞赛,为广大家庭人才搭建拼实力、亮绝活、唱主角、展风采的舞台,充分发挥职业技能竞赛在培养、选拔和激励方面的作用,为准东开发区的高质量发展提供技术支撑和人才保障。”



5月30日,准东开发区第六届职业技能大赛现场,参赛选手用食材制作的凤梨菜品引得选手和评委驻足。□本报记者 常谊报道

漫游“新城”:800多名健身爱好者欢乐开跑

本报讯 记者常谊报道:会场签到、整理装备、赛前热身……5月27日,准东开发区第二届“漫游新城”健康跑活动在准东数据中心欢乐开跑,共有来自准东开发区机关单位、辖区企业、准东产教融合科技创新园高职院校等单位和企业的800多人参赛。大家在奔跑中领略准东开发区加快城镇化建设、全面提升基础设施建设水平所带来的激情活力和独特魅力。

此次健康跑行程全长4.5公里,共设置成年男子、成年女子、学生男子、学生女子4个组别。

随着发令枪声响起,800多名选手冲出起跑线,迎着朝阳与微风从玫瑰公园出发,途经人才公寓、准东能源馆、准东夜市、湿地公园等区域,挥洒运动汗水的同时,在奔跑中欣赏夏日准东“新城”美景。

活动在激情又不失愉悦的氛围中进行。今年51岁的参赛者谢艳来自新疆宜化化工有限公司,她以18分04秒的成绩获得了成年女子组第一名。“我已经连续参加了两届,去年也是第一,今年感觉赛事更加合规了,计时点、补给点、医疗点都有,而且感觉新城建设比去年提升了不少,道路修得很平整,沿途花草景色很怡人,跑下来心情很愉悦。”谢艳说。

近年来,准东开发区加速推进产城融合,以五彩湾新城和芨芨湖新城



5月27日,健康跑活动现场,参赛者全力奔跑。□本报记者 常谊报道

为主要基点,积极建设住宅、商业区、公园、广场等生活设施,并配套文化馆、体育馆等公共设施,通过加强全城亮化及绿化美化,如今的准东“新城”,出门就见绿,跨街即是公园,处处是健身广场,宜居又宜业。

“来之前我以为都是戈壁荒滩,但是来这之后说实话很吃惊,环境很好,现在都提倡全民健身,这里走到哪儿路边都有徒步步道,公园里有运动跑道、健身器材等,还有篮球场、羽毛球、乒乓球等运

动场地,我觉得在这儿工作和生活也不错。”今年2月刚来到新疆准东科创有限公司工作的高洁说。

“去年我们第一届健身跑报名参赛的仅有200人,今年5月20日开启报名通道后,大家反应强烈,仅一周报名人数就突破800人。”准东开发区团工委书记徐生雄表示,随着准东开发区基础设施的不断完善,当地爱好健身、参与健身、追求健康文明生活方式的良好氛围愈发浓厚。



5月27日,健康跑活动鸣枪开跑。□本报记者 常谊报道



近年来,准东开发区加快基础设施建设,持续实施绿化美化及亮化工程,城市愈发宜居。图为准东开发区五彩湾新城街景。□本报记者 常谊报道